

HARVEST FARM MAGAZINE

年豐

Vol. XIV No. 15 期五第十 卷四十第
Aug. 1, 1964 版出口一月八年三十五國民華中
號七十二卷六〇一街通伊市北臺
No. 27, Lane 106, I-tung Street
Taipei, Taiwan

風目魚
農業新聞

要農
目生

- 水稻綜合栽培。農友個個歡喜
用紅外線燈泡育雛
養雞
雜交胡瓜「臺北二號」的栽培
注意蕉園防蟻
九月栽培改良大白代蘿蔔
甘蔗黑穗病
寶冠番茄豐產又價高

大家健康上福氣(漫畫故事)

農友經驗

地方簡訊

封面 豐年畫刊
四健園地

水泥火鷄育雛室的設計

農友

新知

農村
家庭
農業信箱

讀者來信

農友園地

- 簡便甘薯餅——塑膠布覆蓋玉米
動物人工授精——選性別——仔豬的
生存率——荷爾蒙促進羊孳生
蜂蜜可做防腐劑——瓜類的情人接
結球白菜新種——瓜類的情人接
面施藥——新殺蟲劑——日本葡萄
採收法

優雅盆花大岩桐
怎樣保持廚房整潔
俯泳的基本方式

- 三—三
三—五
三—五
三—五
三—五
三—五
三—五
三—五
三—五
三—五

△本刊每月出版二期(一日、十六日),每份零售一元五角。
△全年(廿四期)收費廿七元,半年(十二期)收費十五元。
△一次訂閱五份以上者,每份全年(廿四期)祇收廿四元,半年(十二期)十三元。
△訂費請存郵政劃撥儲金臺灣五九三〇號,或向附近農會打問。

如何改進臺灣的菸葉生產?

左天覺博士訪問本省菸草產區後的意見

我國旅美菸草專家左天覺博士,今年四月十日到日本京都參加國際天然生成物化學討論會,並訪問東京附近地區的農業研究機構後,於四月二十五日來臺,訪問花蓮、臺中、嘉義和屏東等菸草生產地區。左博士是本省菸酒公賣局的顧問,五年前曾來本省小住半年,對改進本省菸葉生產貢獻很多,這次是第二次光臨。

左博士回到美國以後,於七月初旬發表他這次東行的報告書,其中除了說明他訪問本省菸草區域的觀感以外,並提出改進本省菸葉生產的寶貴意見。左博士的報告原稿,是用英文寫成,現在由菸葉試驗所連錦昆先生摘要譯出,供給各位參考:

我這次在臺灣的訪問日程,首先,從花蓮菸草區開始,該區目前菸田面積,只有二百五十公頃左右,但在第二次世界大戰前,就已開始種植黃色種菸草。五年前,細葉病為本區的一種重要病害,據說由於增施肥料和合理輪作結果,現在已告

封面:臺灣養殖名產風目魚,單位產量逐年提高,每公頃年產量達二千公斤以上。圖中在捕撈成長的風目魚。(農林廳推廣室唐少銘攝)

絕跡。由於本區氣候(無霜害)和土壤(砂壤土)適宜,加上人為的有利因子,菸草的栽培前途,是相當光明的。菸葉試驗所直轄的花蓮示範場,在本區作了許多有意義的工作,土壤改良的成功,尤其值得嘉許。

離開花蓮後,我分別訪問臺中和嘉義區的四個買菸場,和屏東區的三個買菸場。一般說來,菸葉顏色相當好,但欠光澤,葉形比美國葉略大。大多數菸農對菸葉調理和送繳工作都做得很好,但由於施肥過多,行株距寬大,和摘蕊過深的結果,大多數菸葉都既厚且粗糙,缺乏香味。

去年臺中區菸葉會受霜害,今年幸未發生。五年前我曾建議將主要菸區南移至屏東,並以春菸代替秋菸,以增加香味。目前屏東菸田面積已經顯著增加,約佔全省菸田一半,其中有三百公頃春菸。我參觀了陳熟一年的春菸,對製品(捲菸)留有深刻印象,香味遠比進口的羅得西亞菸葉好,但還比不上美國菸。我也看過若干春菸菸田,菸株發育得很好,但氮肥仍嫌太多,摘蕊也應更淺些。(下接十九頁)

